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Thüringer Landtag
7. Wahlperiode

Dienstleistungen Außenstehender im Justizvollzug und Zuwendungen an Vereine, 
Verbände und Gesellschaften sowie Zuschüsse an die freiwillige Straffälligenhilfe 
in Thüringen

Im Einzelplan 05 des Landeshaushaltsplans findet sich in Kapitel 05 der Titel 538 72 "Dienstleistungen Au-
ßenstehender". Veranschlagt sind insbesondere Ausgaben für Sachverständige zur Erstellung von Gutachten 
zur Beurteilung Schwerkrimineller, für Vertragsfrisöre, Dolmetscher und Übersetzer, Schuldnerberatungsstel-
len, externe Sozialtherapeuten und Psychologen. Des Weiteren findet sich im Einzelplan 05 in Kapitel 03 der 
Titel 686 63 "Zuwendungen an Vereine, Verbände und Gesellschaften". Dort sind Förderungen von Projek-
ten zur Prävention und Bekämpfung von Extremismus, Fremdenfeindlichkeit und Gewalt unter anderem im 
Jugendarrest veranschlagt. Im Einzelplan 05 findet sich außerdem in Kapitel 04 der Titel 686 06 "Zuschüsse 
an Vereine der freiwilligen Straffälligenhilfe". Über diesen werden Träger der freien Straffälligenhilfe gefördert, 
die insbesondere in den Bereichen Vermittlung gemeinnütziger Arbeit, Haftentlassenenbegleitung, Beratung 
und Betreuung von Straffälligen, Deradikalisierung, Prävention sowie Anti-Aggressions-Training tätig sind.

Das Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 7/5381 
vom 14. November 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. Januar 2024 beantwortet:

Vorbemerkung:
Vorangestellt weise ich darauf hin, dass die vom Abgeordneten Möller erbetenen Informationen schutzwür-
dige Belange Dritter, insbesondere das Recht auf informationelle Selbstbestimmung nach Artikel 2 Abs. 1 
Grundgesetz, Artikel 6 Abs. 2 der Thüringer Verfassung sowie nach Artikel 12 und 14 Abs. 1 Grundgesetz 
geschützte Betriebs- und Geschäftsgeheimnisse berühren. Unter Hinweis auf Artikel 67 Abs. 3 Satz 1 Nr. 1 
der Verfassung des Freistaats Thüringen werden im Sinne eines ausgewogenen Interessenausgleichs mit 
dem Informationsanspruch des anfragenden Abgeordneten die nachstehenden Angaben anonymisiert, so-
fern schutzwürdige Belange Dritter berührt sind. 

1.	 Welche außenstehenden Dienstleister haben in den letzten zehn Jahren in Thüringen für welche kon-
kreten Leistungen welche Zahlungen aus Kapitel 05 Titel 538 72 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Jahr, 
Zahlungsempfänger, Höhe der Zahlung, Art der erbrachten Dienstleistung und Beschreibung der erbrach-
ten Dienstleistung)?

Antwort:
Die Angaben ergeben sich aus der beigefügten Anlage 1.

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Möller (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Migration, Justiz und Verbraucherschutz
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2.	 Welche Vereine, Verbände und Gesellschaften haben in den letzten zehn Jahren in Thüringen für wel-

che konkreten Projekte welche Zuwendungen aus Kapitel 03  Titel 686 63 erhalten (bitte aufschlüsseln 
nach Jahr, Zuwendungsempfänger, Höhe der Zuwendung, Art des Projekts und Beschreibung des Pro-
jekts)?

Antwort: 
Die Angaben ergeben sich aus der beigefügten Anlage 2.

3.	 Welche Träger der freien Straffälligenhilfe haben in den letzten zehn Jahren in Thüringen für welche kon-
kreten Leistungen welche Zuschüsse aus Kapitel 04 Titel 686 06 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Jahr, 
Zuschussempfänger, Höhe des Zuschusses, Art der Tätigkeitsfelder des Zuwendungsempfängers und 
Beschreibung der Tätigkeitsfelder des Zuwendungsempfängers)?

Antwort: 
Die Angaben ergeben sich aus der beigefügten Anlage 3.

Denstädt 
Ministerin

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringen.de zur Verfügung. Der Fragesteller, die Fraktionen, die Parlamentarische Gruppe, die frak-
tionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringen.de


Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV Anlage 1 

Jahr Zahlungsempfänger Höhe der Zahlung Art der Dienstleistung Beschreibung der Dienstleistung

2013 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2013 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2013 N.N. 800,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2013 N.N. 245,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2013 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2013 N.N. 300,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2013 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2013 N.N. 304,40 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 154,70 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 290,60 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 208,25 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 14.419,80 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 673,07 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 1.529,62 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 338,79 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 165,00 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 378,66 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 421,38 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 1.784,88 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2013 N.N. 7.903,40 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2013 N.N. 2.812,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2013 N.N. 11.940,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2013 N.N. 5.085,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2013 N.N. 468,07 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2013 N.N. 270,00 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2013 N.N. 4.585,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV Anlage 1 

Jahr Zahlungsempfänger Höhe der Zahlung Art der Dienstleistung Beschreibung der Dienstleistung

2013 N.N. 11.900,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2013 N.N. 5.564,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2013 N.N. 888,75 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2013 N.N. 1.135,57 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2013 N.N. 675,00 € Therapie
Durchführung von Musiktherapien als 

Musikpädagogin

2013 N.N. 800,00 € Therapie
Durchführung von therapeutischen 

Meditationskursen

2014 N.N. 200,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2014 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2014 N.N. 540,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2014 N.N. 1.000,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2014 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2014 N.N. 200,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2014 N.N. 200,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2014 N.N. 158,27 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2014 N.N. 231,09 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2014 N.N. 15.500,66 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2014 N.N. 291,35 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2014 N.N. 300,12 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2014 N.N. 220,00 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2014 N.N. 197,30 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2014 N.N. 4.668,93 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2014 N.N. 6.648,80 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2014 N.N. 3.211,40 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2014 N.N. 14.592,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2014 N.N. 5.750,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2014 N.N. 18,33 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV Anlage 1 

Jahr Zahlungsempfänger Höhe der Zahlung Art der Dienstleistung Beschreibung der Dienstleistung

2014 N.N. 816,36 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2014 N.N. 200,00 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2014 N.N. 530,00 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2014 N.N. 560,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2014 N.N. 5.320,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2014 N.N. 10.500,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2014 N.N. 3.290,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2014 N.N. 4.212,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2014 N.N. 1.650,00 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2014 N.N. 2.015,23 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2014 N.N. 8.386,00 € Therapie
Durchführung von Yogakursen als 

Therapiemaßnahmen

2014 N.N. 200,00 € Therapie
Durchführung von therapeutischen 

Meditationskursen

2015 N.N. 300,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 16,40 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2015 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 41,03 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2015 N.N. 200,00 € Anti-Aggressions-Training
Fachvortrag im Kontext Anti-Aggressions-

Training

2015 N.N. 163,50 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2015 N.N. 300,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 800,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 300,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 280,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 800,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2015 N.N. 300,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV Anlage 1 

Jahr Zahlungsempfänger Höhe der Zahlung Art der Dienstleistung Beschreibung der Dienstleistung

2015 N.N. 428,04 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 652,00 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 1.131,19 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 193,60 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 29.380,70 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 2.330,43 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 179,20 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 433,64 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 3.323,67 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 600,71 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 1.343,50 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 491,00 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 194,45 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 352,84 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 3.280,24 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2015 N.N. 5.005,40 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2015 N.N. 3.200,70 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2015 N.N. 15.234,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2015 N.N. 6.265,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2015 N.N. 1.047,95 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2015 N.N. 800,00 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2015 N.N. 4.699,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2015 N.N. 22.400,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2015 N.N. 10.010,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2015 N.N. 832,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2015 N.N. 2.450,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV Anlage 1 

Jahr Zahlungsempfänger Höhe der Zahlung Art der Dienstleistung Beschreibung der Dienstleistung

2015 N.N. 3.367,50 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2015 N.N. 1.701,00 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2015 N.N. 3.186,00 € Therapie
Durchführung von Yogakursen als 

Therapiemaßnahmen

2016 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2016 N.N. 80,25 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2016 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2016 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2016 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2016 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2016 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2016 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2016 N.N. 938,01 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 696,00 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 3.344,33 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 644,25 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 29,75 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 768,97 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 774,93 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 44.469,60 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 63,60 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 204,16 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 242,58 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 214,20 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 69,60 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 175,17 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 1.411,57 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV Anlage 1 

Jahr Zahlungsempfänger Höhe der Zahlung Art der Dienstleistung Beschreibung der Dienstleistung

2016 N.N. 296,55 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 1.807,00 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 277,75 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 8.017,98 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2016 N.N. 5.106,60 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2016 N.N. 3.505,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2016 N.N. 14.976,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2016 N.N. 7.855,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2016 N.N. 1.086,51 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2016 N.N. 5.474,83 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2016 N.N. 200,00 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2016 N.N. 12.712,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2016 N.N. 7.181,25 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2017 N.N. 800,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2017 N.N. 42,53 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2017 N.N. 500,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2017 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2017 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2017 N.N. 600,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2017 N.N. 300,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2017 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2017 N.N. 189,45 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 3.225,99 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 312,97 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 58.696,05 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 139,17 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit
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2017 N.N. 597,38 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 2.318,83 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 884,17 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 133,90 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 2.257,82 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 146,37 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 469,69 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 7.574,17 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2017 N.N. 4.291,20 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2017 N.N. 3.783,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2017 N.N. 828,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2017 N.N. 14.136,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2017 N.N. 4.329,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2017 N.N. 2.590,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2017 N.N. 583,35 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2017 N.N. 2.410,70 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2017 N.N. 200,00 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2017 N.N. 10.738,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2017 N.N. 9.164,75 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2017 N.N. 135,05 € Vorstellungsgespräch
Kostenerstattung im Rahmen des 

Vorstellungsgesprächs

2018 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2018 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2018 N.N. 600,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2018 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2018 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2018 N.N. 800,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer
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2018 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2018 N.N. 90,00 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2018 N.N. 87,50 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2018 N.N. 14.633,19 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2018 N.N. 100.814,81 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2018 N.N. 1.038,57 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2018 N.N. 2.180,69 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2018 N.N. 479,57 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2018 N.N. 1.943,08 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2018 N.N. 4.185,60 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2018 N.N. 3.783,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2018 N.N. 5.238,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2018 N.N. 7.866,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2018 N.N. 8.814,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2018 N.N. 666,27 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2018 N.N. 12.203,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2018 N.N. 19.140,00 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2019 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2019 N.N. 41,03 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2019 N.N. 900,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2019 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2019 N.N. 600,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2019 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2019 N.N. 11.327,60 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 671,16 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 84.159,63 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit
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2019 N.N. 1.747,05 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 37,25 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 2.100,35 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 617,61 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 258,00 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 1.175,48 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 813,96 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 1.080,04 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2019 N.N. 3.547,20 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2019 N.N. 7.236,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2019 N.N. 11.632,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2019 N.N. 17.487,50 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2019 N.N. 2.201,79 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2019 N.N. 9.100,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2019 N.N. 22.080,00 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2020 N.N. 700,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2020 N.N. 800,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2020 N.N. 800,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2020 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2020 N.N. 503,96 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2020 N.N. 1.549,43 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2020 N.N. 32.102,18 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2020 N.N. 359,60 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2020 N.N. 282,00 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2020 N.N. 140,94 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2020 N.N. 78,34 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit
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2020 N.N. 2.404,80 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2020 N.N. 3.876,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2020 N.N. 5.311,50 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2020 N.N. 15.994,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2020 N.N. 310,08 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2020 N.N. 287,43 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2020 N.N. 4.368,00 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2020 N.N. 4.338,58 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2020 N.N. 25.536,00 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2021 N.N. 1.200,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2021 N.N. 41,03 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2021 N.N. 720,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2021 N.N. 1.200,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2021 N.N. 1.120,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2021 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2021 N.N. 1.118,67 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 5.084,88 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 295,36 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 798,02 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 38.931,79 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 175,11 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 389,61 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 178,50 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 205,30 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 82,50 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2021 N.N. 2.830,40 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen
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2021 N.N. 5.031,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2021 N.N. 4.649,50 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2021 N.N. 13.862,50 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2021 N.N. 620,51 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2021 N.N. 102,15 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2021 N.N. 1.078,14 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller

2021 N.N. 11.039,39 € Imam
Muslimische Seelsorge in Präsenz und als 

Telefonseelsorge

2021 N.N. 8.702,68 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2021 N.N. 25.536,00 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung

2022 N.N. 360,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2022 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Nebenkosten / Gebühren im Kontext Anti-

Aggressions-Training

2022 N.N. 720,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2022 N.N. 960,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2022 N.N. 960,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2022 N.N. 480,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2022 N.N. 100,00 € Anti-Aggressions-Training
Durchführung des Anti-Aggressions-Trainings 

als Trainer / Ko-Trainer

2022 N.N. 517,55 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2022 N.N. 1.874,89 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2022 N.N. 18.777,04 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2022 N.N. 3.587,67 € Dolmetschen
Durchführung von Übersetzungen bzw. 

Dolmetschertätigkeit

2022 N.N. 359,60 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2022 N.N. 5.895,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2022 N.N. 6.900,00 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2022 N.N. 16.839,50 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2022 N.N. 940,80 € Friseurleistung Durchführung von Friseurdienstleistungen

2022 N.N. 896,47 € Gutachten
Erstellung / Prüfung von Gutachten zur 

Beurteilung Schwerkrimineller
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2022 N.N. 26.802,93 € Imam
Muslimische Seelsorge in Präsenz und als 

Telefonseelsorge

2022 N.N. 2.431,20 € Psychotherapie
Durchführung psychotherapeutischer 

Behandlungsmaßnahmen

2022 N.N. 22.624,00 € Schuldnerberatung Durchführung der Schuldnerberatung
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2013 DRUDEL 11 e.V. 80.000,00 € Extremismusprävention Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2014 DRUDEL 11 e.V. 75.500,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2014 Projekt DO 8.000,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2015 DRUDEL 11 e.V. 56.000,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2015 Projekt DO 16.000,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2015 RESET e.V. 8.000,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2016 DRUDEL 11 e.V. 52.850,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2016 Projekt DO 6.853,06 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2016 RESET e.V. 15.100,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2016 Anne-Frank Zentrum 4.500,00 € wie oben Wanderausstellung des Anne-Frank 

Zentrums in der Jugendstrafanstalt

2017 DRUDEL 11 e.V. 38.000,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter
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2017 Projekt DO 20.000,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2017 RESET e.V. 16.000,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2018 DRUDEL 11 e.V. 40.000,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2018 Projekt DO 33.600,00 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2019 Deutsche Soccer-Liga 21.824,10 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2020 Deutsche Soccer-Liga 25.687,94 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2021 Deutsche Soccer-Liga 18.562,24 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter

2022 Deutsche Soccer-Liga 20.736,90 € wie oben Gruppenworkshops zur primären 

Extremismusprävention Inhaftierter in allen 

Thüringer Justizvollzugsanstalten, der 

Jugendstrafanstalt und Arrestierter in der 

Jugendarrestanstalt sowie Fortbildungen 

Bediensteter
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2013 1 Neue Arbeit Neustadt (Orla) 

e.V.

10.574,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Ostthüringer Neue Arbeit 

e.V.

20.860,10 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

3 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

20.098,24 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

4 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

58.570,79 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

5 Neue Arbeit Thüringen e.V. 15.733,00 €

(Meiningen)

6 Diakoniewerk Gotha 4.051,41 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

7 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

32.820,79 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

8 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

1.338,47 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

9 Horizont e.V. 43.004,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

10 Bildungszentrum Saalfeld 

GmbH

22.719,31 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Täter-

Opfer-Ausgleich

Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Täter-Opfer-Ausgleich

11 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

11.074,20 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

12 Förderverein "Neues Kloster 

Ichtershausen"

11.805,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

13 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 960,00 € AIDS Prävention AIDS Prävention

14 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

7.462,20 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

15 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

18.076,88 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

16 Jugendwerkstatt Nova 

gGmbH

6.912,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

17 Marienstift 22.750,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

18 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

9.300,00 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

19 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

1.487,40 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

20 Verein der Freunde und 

Förderer des Tiergarten 

Eisenberg e.V.

400,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Gesamt 319.997,79 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Anlage 3 



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2014 1 Neue Arbeit Neustadt (Orla) 

e.V.

11.444,64 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Ostthüringer Neue Arbeit 

e.V.

20.867,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

3 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

20.675,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

4 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

60.110,79 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

5 Neue Arbeit Thüringen e.V. 15.795,20 €

(Meiningen)

6 Diakoniewerk Gotha 4.058,07 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

7 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

32.454,16 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

8 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

1.353,85 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

9 Horizont e.V. 48.860,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

10 Bildungszentrum Saalfeld 

GmbH

12.760,11 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Täter-

Opfer-Ausgleich

Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Täter-Opfer-Ausgleich

11 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

11.757,94 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

12 Förderverein "Neues Kloster 

Ichtershausen"

9.506,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

13 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 1.015,00 € AIDS Prävention AIDS Prävention

14 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

7.195,77 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

15 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

18.826,88 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

16 Jugendwerkstatt Nova 

gGmbH

7.056,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

17 Marienstift 24.650,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

18 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

11.120,40 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

19 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

1.623,10 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

20 Verein der Freunde und 

Förderer des Tiergarten 

Eisenberg e.V.

400,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Gesamt 321.529,91 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2015 1 Neue Arbeit Neustadt (Orla) 

e.V.

16.197,45 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Ostthüringer Neue Arbeit 

e.V.

20.866,97 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

3 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

31.365,59 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

4 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

87.906,40 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

5 Neue Arbeit Thüringen e.V. 15.844,98 €

(Meiningen)

6 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

40.572,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

7 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

1.424,54 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

8 Horizont e.V. 70.726,87 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

9 Bildungszentrum Saalfeld 

GmbH

13.332,64 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Täter-

Opfer-Ausgleich

Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Täter-Opfer-Ausgleich

10 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

11.757,92 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

11 Förderverein "Neues Kloster 

Ichtershausen"

14.000,01 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

12 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 1.137,49 € AIDS Prävention AIDS Prävention

13 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

9.840,98 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

14 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

25.171,41 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

15 Jugendwerkstatt Nova 

gGmbH

16.950,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

16 Marienstift 26.999,98 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

17 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

32.146,00 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

18 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

1.998,36 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

19 Verein der Freunde und 

Förderer des Tiergarten 

Eisenberg e.V.

400,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Gesamt 438.639,59 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2016 1 Neue Arbeit Neustadt (Orla) 

e.V.

4.595,75 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Ostthüringer Neue Arbeit 

e.V.

19.955,76 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

3 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

38.834,14 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

4 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

108.095,83 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

5 Neue Arbeit Thüringen e.V. 20.123,57 €

(Meiningen)

6 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

51.526,44 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

7 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

1.559,62 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

8 Horizont e.V. 89.823,03 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

9 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

14.932,50 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

10 Förderverein "Neues Kloster 

Ichtershausen"

17.778,24 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

11 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 1.542,05 € AIDS Prävention AIDS Prävention

12 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

12.497,44 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

13 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

31.967,72 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

14 Marienstift 34.290,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

15 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

40.825,40 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

16 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

2.343,60 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

17 Verein der Freunde und 

Förderer des Tiergarten 

Eisenberg e.V.

500,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

18 Förderverein für den 

Thüringer Jugendarrest e.V. 

Arnstadt

2.500,00 € Beratungs-/ Bildungsangebot Bildungsangebote zur Förderung der 

Alltagskoompetenz junger Menschen

Gesamt 493.691,09 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2017 1 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

39.834,14 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

108.105,83 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

3 Neue Arbeit Thüringen e.V. 20.123,57 €

(Meiningen)

4 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

51.526,44 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

5 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

1.559,62 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

6 Horizont e.V. 89.823,12 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

7 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

14.932,50 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

8 Förderverein "Neues Kloster 

Ichtershausen"

17.778,24 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

9 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 1.560,75 € AIDS Prävention AIDS Prävention

10 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

12.497,44 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

11 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

31.967,72 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

12 Marienstift 34.290,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

13 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

40.825,40 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

14 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

2.343,60 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

15 Verein der Freunde und 

Förderer des Tiergarten 

Eisenberg e.V.

500,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

16 Förderverein für den 

Thüringer Jugendarrest e.V. 

Arnstadt

1.620,00 € Beratungs-/ Bildungsangebot Bildungsangebote zur Förderung der 

Alltagskoompetenz junger Menschen

17 Drudel 11 e.V. 14.809,73 € Beratungs-/ Bildungsangebot Präventions- und 

Deradikalisierungsangebot in den 

Phänomenbereichen Rechtsextremismus 

und Islamismus

18 Talisa e.V. 14.989,45 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Gesamt 499.087,55 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2018 1 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

69.495,10 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

127.684,37 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

3 Neue Arbeit Thüringen e.V. 20.848,06 €

(Meiningen)

4 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

69.604,90 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

5 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

8.100,00 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

6 Horizont e.V. 108.285,44 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

7 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

11.891,46 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

8 Förderverein "Neues Kloster 

Ichtershausen"

19.085,40 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

9 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 1.899,00 € AIDS Prävention AIDS Prävention

10 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

16.069,40 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

11 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

32.909,26 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

12 Marienstift 52.509,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

13 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

44.825,46 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

14 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

6.548,04 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

15 Verein der Freunde und 

Förderer des Tiergarten 

Eisenberg e.V.

500,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

16 Förderverein für den 

Thüringer Jugendarrest e.V. 

Arnstadt

1.620,00 € Beratungs-/ Bildungsangebot Bildungsangebote zur Förderung der 

Alltagskoompetenz junger Menschen

17 Drudel 11 e.V. 37.930,19 € Beratungs-/ Bildungsangebot Präventions- und 

Deradikalisierungsangebot in den 

Phänomenbereichen Rechtsextremismus 

und Islamismus

18 Talisa e.V. 40.174,67 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

19 Deutsche Soccerliga e.V. 19.410,58 € Beratungs-/Bildungsangebot Unterstützung des 

Resozialisierungsprozesses/ Entwicklung von 

Konfliktlösestrategien

Gesamt 689.390,33 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2019 1 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

69.500,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

138.536,66 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

3 Neue Arbeit Thüringen e.V. 20.900,00 €

(Meiningen)

4 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

69.939,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

5 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

9.900,00 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

6 Horizont e.V. 108.500,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

7 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

10.000,00 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

8 Förderverein "Neues Kloster 

Ichtershausen"

19.810,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

9 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 2.077,85 € AIDS Prävention AIDS Prävention

10 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

15.947,68 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

11 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

32.004,06 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

12 Marienstift 52.500,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

13 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

44.825,46 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

14 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

7.066,84 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

15 Förderverein für den 

Thüringer Jugendarrest e.V. 

Arnstadt

1.620,00 € Beratungs-/ Bildungsangebot Bildungsangebote zur Förderung der 

Alltagskoompetenz junger Menschen

16 Drudel 11 e.V. 39.664,43 € Beratungs-/ Bildungsangebot Präventions- und 

Deradikalisierungsangebot in den 

Phänomenbereichen Rechtsextremismus 

und Islamismus

17 Talisa e.V. 40.420,37 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

18 Deutsche Soccerliga e.V. 47.966,67 € Beratungs-/Bildungsangebot Unterstützung des 

Resozialisierungsprozesses/ Entwicklung von 

Konfliktlösestrategien

Gesamt 731.179,02 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2020 1 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

73.322,47 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

151.888,74 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

3 Neue Arbeit Thüringen e.V. 23.000,00 €

(Meiningen)

4 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

76.611,93 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

5 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

9.900,00 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

6 Horizont e.V. 111.776,66 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

7 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

12.000,00 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

8 Förderverein "Neues Kloster 

Ichtershausen"

15.053,70 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

9 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 2.101,13 € AIDS Prävention AIDS Prävention

10 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

13.015,46 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

11 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

41.441,13 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

12 Marienstift 57.125,52 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

13 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

44.825,46 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

14 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

12.731,61 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

15 Förderverein für den 

Thüringer Jugendarrest e.V. 

Arnstadt

2.250,00 € Beratungs-/ Bildungsangebot Bildungsangebote zur Förderung der 

Alltagskoompetenz junger Menschen

16 Drudel 11 e.V. 16.117,80 € Beratungs-/ Bildungsangebot Präventions- und 

Deradikalisierungsangebot in den 

Phänomenbereichen Rechtsextremismus 

und Islamismus

17 Talisa e.V. 28.635,54 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

18 Deutsche Soccerliga e.V. 24.222,29 € Beratungs-/Bildungsangebot Unterstützung des 

Resozialisierungsprozesses/ Entwicklung von 

Konfliktlösestrategien

Gesamt 716.019,44 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2021 1 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

78.118,33 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

197.718,95 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

3 Neue Arbeit Thüringen e.V. 29.383,07 €

(Meiningen)

4 Offene Begegnungs- stätte 

für Suchtkranke und andere 

Personen- gruppen e.V.

86.753,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

5 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

9.900,00 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

6 Horizont e.V. 114.691,74 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

7 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

13.000,00 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

8 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 2.115,57 € AIDS Prävention AIDS Prävention

9 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

14.827,71 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

10 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

34.622,98 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

11 Marienstift 58.023,47 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

12 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

45.320,46 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

13 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

14.500,00 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

14 Förderverein für den 

Thüringer Jugendarrest e.V. 

Arnstadt

1.620,00 € Beratungs-/ Bildungsangebot Bildungsangebote zur Förderung der 

Alltagskoompetenz junger Menschen

15 Talisa e.V. 40.607,09 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

16 Deutsche Soccerliga e.V. 66.584,16 € Beratungs-/Bildungsangebot Unterstützung des 

Resozialisierungsprozesses/ Entwicklung von 

Konfliktlösestrategien

17 Diakoniewerk Sonneberg 8.500,00 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Gesamt 816.286,53 €

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen



Kleine Anfrage 5381

des Abg. Möller (AfD)
Antwort des TMMJV

2022 1 Verein zur Förderung und 

Bildung Jugendlicher e.V. 

(FöBi)

78.285,61 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

2 Bewährungs- und 

Straffälligenhilfe Thüringen 

e.V.

227.738,79 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit, Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Schuldnerberatung Schuldnerberatung in den Haftanstalten

3 Neue Arbeit Thüringen e.V. 29.860,62 €

(Meiningen)

4 Landesarbeits- gemeinschaft 

der Straffälligenhilfe im 

Freistaat Thüringen e.V.

9.900,00 € Arbeitsgemeinschaft freie Straffälligenhilfe Koordination und Vernetzung von Trägern 

der freien Straffälligenhilfe

5 Horizont e.V. 122.449,64 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen, Entlassungshilfe

6 SiT-Suchthilfe in Thüringen 

gGmbH Jugendhilfe e.V.

17.843,33 € Suchtberatung Beratung alkoholabhängiger Klienten

7 AIDS-Hilfe Thüringen e.V. 2.153,53 € AIDS Prävention AIDS Prävention

8 Gemeinnützige Förderungs- 

gesellschaft Arbeit und 

Umwelt mbH (FAU)

14.711,58 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

9 VHS Bildungswerk in 

Thüringen GmbH (Gotha)

39.518,38 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

10 Marienstift 60.850,45 € Vermittlung in gemeinnützige Arbeit Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

11 Projekt-DO, Förderzentrum 

für Gewalt- prävention, 

Resozialisierung und Konflikt- 

management e.V.

35.921,07 € Entlassvorbereitung Entlassvor- und Nachbereitung, Beratung für 

Angehörige, Soziale Trainingskurse

12 DRK-Kreisverband Jena-

Eisenberg-Stadtroda e.V.

9.467,77 € Trainingskurse Aggressionshemmschwellentraining für 

Erwachsene

13 Förderverein für den 

Thüringer Jugendarrest e.V. 

Arnstadt

1.620,00 € Beratungs-/ Bildungsangebot Bildungsangebote zur Förderung der 

Alltagskoompetenz junger Menschen

14 Deutsche Soccerliga e.V. 126.312,99 € Beratungs-/Bildungsangebot Unterstützung des 

Resozialisierungsprozesses/ Entwicklung von 

Konfliktlösestrategien

15 DBH e.V. - Fachverband für 

Soziale Arbeit, Strafrecht 

und Kriminalpolitik

10.594,75 € Tagungskosten, Netzwerkarbeit 24. DBH Bundestagung in Kooperation mit 

TMMJV

Gesamt 787.228,51 €

Vermittlung von Geldstrafenschuldnern in 

Arbeit/ Vermeidung von 

Ersatzfreiheitsstrafen

Vermittlung in gemeinnützige Arbeit


	Dienstleistungen Außenstehender im Justizvollzug und Zuwendungen an Vereine, Verbände und Gesellschaften sowie Zuschüsse an die freiwillige Straffälligenhilfe in Thüringen
	Vorbemerkung:
	1.	Welche außenstehenden Dienstleister haben in den letzten zehn Jahren in Thüringen für welche konkreten Leistungen welche Zahlungen aus Kapitel 05 Titel 538 72 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Zahlungsempfänger, Höhe der Zahlung, Art der erbrachten Dienstleistung und Beschreibung der erbrachten Dienstleistung)?
	2.	Welche Vereine, Verbände und Gesellschaften haben in den letzten zehn Jahren in Thüringen für welche konkreten Projekte welche Zuwendungen aus Kapitel 03 Titel 686 63 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Zuwendungsempfänger, Höhe der Zuwendung, Art des Projekts und Beschreibung des Projekts)?
	3.	Welche Träger der freien Straffälligenhilfe haben in den letzten zehn Jahren in Thüringen für welche konkreten Leistungen welche Zuschüsse aus Kapitel 04 Titel 686 06 erhalten (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Zuschussempfänger, Höhe des Zuschusses, Art der Tätigkeitsfelder des Zuwendungsempfängers und Beschreibung der Tätigkeitsfelder des Zuwendungsempfängers)?
	Endnote:


